

“天使奶奶”胡秀芝爱与奉献的精神很朴实——

“见到别人受苦,总该去帮一把”



生前,她奔赴大兴安岭支援援建,又率队赴唐山抗震救灾,照顾同事遗孀大半辈子;死后,她捐出了其一个肝脏、两个肾脏和一对眼角膜。胡秀芝的大爱之举让5人获得新生:3名患者摆脱重病纠缠,2人重见光明(详见商报10月30日06版、31日09版相关报道)。这位新宁波人以她独特的方式,将自己永远留在宁波……宁波市领导作出批示,号召大家学习她的爱与奉献精神。

——记者 陆麒雯 通讯员 谢美君

《“天使奶奶 让我们记住您”》后续

2011年,儿子李国军所在的鄞州二院,全体医务人员集体填写了《人体器官捐献自愿书》,志愿身后捐献器官,干了一辈子医务工作的胡秀芝听说后,连夸这是件好事。2012年7月1日,在党的生日那天,有着46年党龄的胡秀芝和老伴一起来到鄞州区红十字会,双双登记成为宁波器官捐献志愿者。

由于两位老人是“悄悄”去登记的,李国军知道后心里有些不高兴——虽然说这是好事,但也不该瞒着家人啊。胡秀芝当即看出了儿子心中的不满,细声劝说,“我们都是穷苦人出身,见到别人受苦,总该去帮一把。”

今年10月19日下午,看着深陷昏迷的母亲,李国军心如刀绞。而究竟该不该按老人的意愿捐器官一事,在家里引起争议。胡秀芝自己有姐弟7人,老伴有8个兄妹,加上李国军和弟弟,双方的直系亲属加起来有20多人。大家从天南地北赶来,家庭会议从20日晚上一直到开了21日中午,但仍没有形成统一意见。

“双方的家人中,有9人从医,深知器官捐献对社会、对他人意味着什么。那带去的是生的希望,是件多么了不起的好事。但此事发生在自己至爱的亲人身上,有顾虑、迈不过这道坎也是正常的。”李国军的大姨坦言,起初家里很多人从情感上难以接受。后来还是李国军小姨的一番话打动了大家:“姐姐一生助人无数,这个捐献器官的决定,我一点也不感到意外。”

我一点也不感到意外。”

10月22日上午,所有的亲属同意胡秀芝器官捐献,逐一签字。当天,也是李国军在肝病专家门诊坐诊的日子。这位东北汉子在捐献同意书上签字后,就立即回到自己的门诊室接待病人。这一天,来自福建、台州和宁波本地的108名肝病患者通过网上预约挂号前来看病,李国军忍着心头的悲痛,仔细问诊。

上午下班后,他迅速赶到手术室,给母亲披上最后一件衣服——紫红色的风衣,然后和同事们一起将遗体送到太平间。随后,他擦干眼泪,重回诊室为患者看病,直至当天18点看完最后一人。

“妈妈一直告诉我,做人要为别人着想。站好自己的岗,是我对她最好的纪念。”李国军说。



利用腿上旧疾“碰瓷” 骗取钱财被刑拘

41岁的四川人吴某的右腿曾经受过伤,平时行动也“不太灵光”。

今年7月的一天,吴某在电视上看到一则新闻,说的有人利用旧伤去“碰瓷”。新闻原本是揭露骗局的,可吴某却从中看到了一条“生财之道”。

7月28日,吴某前往鄞州南部商务区的一处建筑工地应聘。工作一周后,吴某决定实施自己的“生财大计”。

8月4日上午,吴某站在人字梯上做桥架,看到不远处有两个工友正在干活,而自己所处的位置刚好一道横梁遮挡视线,于是他慢慢往下爬,距离地面差不多1米高的位置时,他将身体往一边倾斜,连着和梯子一起摔倒。在快落地的一刹那,他特意用右脚踏了一下。

“救命啊。”吴某的喊声惊动了不远处的工友,他们都以为吴某是不小心才摔下来的。

吴某很快被送到医院,经诊断是右腿腿部神经性损伤。吴某明白,腿上的旧伤瞒不过医生,于是他向医生承认自己的右腿患有旧疾,但却向工地负责人隐瞒了这一点。

吴某一边让妻子到工地上去哭闹,一边找来了专门帮工友讨工伤赔偿的老乡阿吴商讨对策,最终向工地提出11万元的赔偿要求。在接下来的两多月里,吴某几乎天天拄着拐杖跑到工地上去讨钱,工地负责人先后支付其各类费用共计15300元。

10月30日,吴某再次拄着拐杖来到工地。工地负责人表示,吴某必须提供医院出具的伤残鉴定。吴某拿不出鉴定书,也不愿意放弃索赔。这种态度引起工地负责人的怀疑,认为其有“碰瓷”的嫌疑,果断报警。

民警介入调查,最终真相大白。吴某及其妻子、阿吴、另一名同伙均被警方刑拘。

通讯员 王姣芬 李祯 记者 石承承



给公交安全“补补课”

“乘公交车时尽量不要饮食,特别是带竹签的食品”、“使用安全锤要先砸玻璃的四个角,这样容易碎”、“公交车门右上侧有个红色开关,应急时乘客可以手动开门”。

近日,为提高中小学生对交通安全意识,加强自我保护能力,市公交总公司镇海公司“党员示范车”驾驶员志愿者联合稽查服务中心,将公交车开进镇海古塘中学校园内,给学生们补了一堂生动的交通安全课。

记者 林伟
通讯员 董美巧 毛敏尔

市老年体育活动中心将增建地下公共停车场,可停车230余辆

建设用地紧张 宁波向地下空间要停车位



记者昨天从市治堵办获悉,建设中的市老年体育活动中心(以下简称“老体中心”)明年上半年将开工新建地下公共停车场工程。增建的地下公共停车场总面积约8600平方米,可以停车230余辆。而地下停车场的地面将续建高标准运动球场,停车场出入口则结合广场南侧的“老体中心”公交首末站进行一体化设计,相邻的两个地下停车场将予贯通,从而形成小汽车与轨道交通、公交、公共自行车等公共交通出行方式的无缝衔接。

值得注意的是,近年来,为推进土地集约复合利用,加快中心城区公共停车场建设,逐步缓解停车难问题,我市开始积极向地下空间要停车位。除了老体中心地下停车场外,我市还有不少地方也正在或将开建地下公共停车场。

“老体中心”增建地下公共停车场

“老体中心”地块位于海曙机场路与中山路交叉口东南角,南面为沁园街,北临西塘河,西侧隔河即为机场路高架。

“这个地块距机场路和中山路都在200米左右,与地铁1号线望春桥站的直线距离也不到500米,地块南侧已规划设置了公交首末站。”市治堵办相关负责人表示,这个地块未来将是中心城区城西片区交通换乘需求较集中的地区,而“老体中心”原地面停车位明显无法满足这一需求,因此,市治堵办牵头相关部门经研究决定,利用“老体中心”地面运动场的地下空间增建一个大型地下公共停车场。

下公共停车场。

“新建地下公共停车场的总面积约8600平方米,一共可以停车230余辆。”该负责人说,这个地下停车场建成后,将发挥三方面的作用:一、作为外围机动车截流停车场,采取换乘价格优惠方式,鼓励车主把私家车停放在这里,换乘地面常规公交或者轨道进入市中心,缓解城市交通拥堵;二、沁园街南侧为海曙区体育中心(在建),举行大型赛事活动时,地下停车场可为体育中心就近提供停车服务,满足赛事期间突发的停车需求;三、可同步缓解周边市第十五中学及天景佳苑等地块的停车难问题。

向公共建筑地下空间要车位

今年以来,面对越来越紧张的建设用地,我市采取各种措施,积极向公共建筑的地下空间要停车位。

即将开工建设的海曙区气象路小学(暂名),地处交通繁华地段,规划的轨道交通2号线就从该地块南侧段穿过。“考虑到该地块周边均为老的居民住宅,停车位紧张,待学校建成后,周边的交通压力会更大。同时,为了方便2号线建成后的换乘,在该区域新建停车场就很有必要。”

这个地下公共停车场就位于气象路小学的操场地下,建筑面积约6000平方米,可

新增停车位200个左右。

同样,在规划中的海曙区后孙学校(暂名)地块也将新建一个地下公共停车场,预计建筑面积约6000平方米,也可新增停车位200个左右。

另外,规划中的市中医院北公交综合体,将建设面积为7544平方米的地下停车场,规划停车位164个;西草马路公交综合体,将建设1954平方米的地下停车场,规划智能化机械停车位132个;规划中的公交外滩中心站项目,将建设面积1127平方米的地下停车场,规划约50个公共停车位。

停车位挪用归位近700个

在向地下空间要车位的同时,对于一些存量的地下停车场,治堵部门也加强了停车设施的挪用归位工作。

今年以来,市治堵办会同市城管部门和属地政府在去年排查整治的基础上,继续深化地下停车设施挪用归位专项整治工作。

“我们排摸了10余万个地下车位,发现存在挪用问题地下停车场40个,共挪用726个停车位。”该负责人说,截至目前,他们已经

将地下停车功能挪作他用的车位整治归位近700个。“从排摸挪用地下车位来看,主要存在封闭车位、违法建筑、堆放杂物等问题。”

此外,根据三年行动计划,我市通过结合轨道站点、学校操场、公交场站、体育设施、公园绿地及“三改一拆”腾出的场地,通过土地集约利用、功能叠加和综合开发,增建公共停车设施,缓解周边区域停车压力。

记者 林伟 通讯员 王蓉